0906-OBM ST T

Baccalauréat Professionnel
" OUVRAGES du BATIMENT : METALLERIE "

SESSION : 2009

DOSSIER TECHNIQUE

COMMUN AUX EPREUVES

E.1 Etude Scientifique et Technique
- E.11 Analyse Technique d’un Quvrage (U.11)

E2 Préparation et Suivi d’une Fabrication et d’une Mise en (Euvre sur Chantier (U.2)

Consighes aux surveillants :

» Ce dossier devra étre restitué a l'issue de chaque sous-
épreuve et redistribué aux sous-épreuves suivantes (pour
les candidats présentant plusieurs unités)

» Vous devez signaler aux candidats gu’ils devront apposer
leur nom sur ce dossier technigue.

Ce dossier comporte14 documents :
DT1/14aDT14/14




===== e o e et o o e e e e e e e e e e e e e o e e e e o e e s H
Rue de la DEMI-LUNE —‘

)
|
Lot N° 1461 1 10,00 . 7,80 C

Propriété de M. RASDULI , -
Superficie 672 m? AN A A AR A | T EDFTGDF Sl Tettihons

I:l—1
0~
¢ o g gllo
==L

4,60

> )

6,00

T VA

21,00

o3 Avenedi Bocteyr
~~Feinand [atiaze

Rue Emile BEAUFILS

=]

32,00 [

U, i, B

Plan de Situation (échelle non précisée)

Plans de SITUATION et de MASSE

. Baccalauréat Professionnel.
Ech: 1:200 "OUVRAGES du BATIMENT: METALLERIE"

=10 DOCUMENT TECHNIQUE ‘ DT:1/14




|

|

[ =
N A

Facade Co6té Parking

[

=l

X

[ ©

Facade Coté Rue de la Demi-Lune

Pignon Cé6té Jardin

Pignon C6té Rue Emile Beaufils

Plans de FACADES du Batlment

Ech:1:100

Baccalauréat Professionnel

"OUVRAGES du BATIMENT: METALLERIE"

e

DOCUMENT TECHNIQUE

DT:2/14




pL/€:1a/ INDINHOAL LNIWNJOQA o=

- :m__m_m._._,q._.m_s -INJNWILVE NP S3OVHANO.
~ [ouuoissajoud jeainejessey 0S-1 ‘Yo

mmﬂm 13}, NP 38 DPY NP XNVIAIN 9P sueld

5
% obejo 19}
np Jaljed
aiqueyd
3
auisin)
Inofeg
=
2
000+
06251 60€ 05 e G61
0czs | <edovl 1 61T [ ocikozi | 05'8ec BEAG 01
Sy | S8
% 1 | I
3 oPY
5 i lIeH
<< @ v alquey)
> poddy _
mm_ oLl @
i F S
0l z auising
: - Anolag
: SN © |
o oL 9
3 3 N
5 : OM
. aps
Gve
0S'L0¥ T GelkozZlL Z0¢g 'G/X09°  0G9ll

osior Z6¢ 0S'ovl

009




vL/¥:1d INOINHOAL INFWNOOA —E—

..m_m_m|_|_<._.m_>_ ININILVE NP STOVIANO.. = T
. - |ouuoISS9j0Id Jeaine[eddeg .. 0G-1 -Yo4

3101 3o obejg swez np XNVIAIN °P sueld

0g

no] ne
S92y ,p
addes|

ors

assello |
ainjlo| @

009

o€ 0r6

o€

0001

omﬁo oEwN
np Jajjed

ol ne
SO0V P
addes|

el

auising




CCTP

MARCHES PUBLICS DE L'ETAT
DIRECTION DE LAMENAGEMENT

ET DES EQUIPEMENTS
SERVICE DES BATIMENTS

Cahier des Clauses Techniques Particuliéres

Lot n°723 SERRURERIE — METALLERIE

SPECIFICATIONS TECHNIQUES, DESCRIPTIONS ET
LOCALISATIONS DES OUVRAGES METALLIQUES
DU BATIMENT Rue BEAUFILS.

1- ECHELLE A CRINOLINE DE SERVICE

2- PALIERS D’EVACUATIONS

3- GARDE-CORPS AUTOPORTANT DE TOIT TERRASSE
4- BLOCS PORTES BLINDES ET EQUIPEMENTS

5- PORTES METALLIQUES

6- PORTAIL COULISSANT

7~ GRILLES DE VENTILATION
3- Garde-corps autoportant
\ montants droits

1-ECHELLE A CRINOLINE DE SERVICE

Application :

Protection contre les chutes de hauteur fors de la montée ou descente & 'échelle verticale fixe.
Conformités normatlives :

L'échelle & crinoline répend aux exigences normatives NF E 85-010.

Description :
Echelle a 3 portions, basse, intermédiaire et haute avec sortie.

Constituge de montants en tube rectangulaire de 60x30x4 de 3 m de long maxi. et percés pour la mise en place et le
soudage des barreaux en tube rond 26,9 ép.2,3. La longueur utile des échelons sera de 400 mm et leur espacement
devra se situer entre 250 et 300 mm.

La portion de sortie devra protéger sur une hauteur de 1 m pour une largeur de passage de 700 mm.

La protection des usagers s'effectue par crinoline constituée d'arceaux horizontaux plats de 50x6 reliés par

5 montants verticaux en plats de 40x4 uniformément repartis.

La crinoline sera de type normal permettant le passage d'un homme portant un appareil respiratoire avec un
diamétre intérieur de 700 mm. La distance séparant les arceaux ne devra pas excéder 1500 mm.

Fixation :

Les 3 portions d’échelle seront assemblées entres elles par platines 85x40 ép.2 percées & 8 mm et boulonnées.
L’échelle sera fixée par l'intermédiaire de patte de 150 mm et platines de fixations dans le mur percé et équipé
de chevilles méle pour charges lourdes type TAM10.

2-PALIER D’EVACUATION

Application :
Accés & la fenétre de la chambre par une plate-forme équipée d’'un garde-corps, permettant

de supporter la présence de 2 personnes pendant I'évacuation de 'appartement.

Conformités normatives :
La plate-forme répond aux exigences normatives des planchers métalliques.
La rambarde correspond aux normes relatives aux protections des locaux accessibles au public NF P 01-012.

Description :

Plate-forme de 1125x610 mm constituée d’un caillebotis pressé fixé sur une ossature métallique en profilés UAP 80.
Rambarde de hauteur normale de protection de 1 m minimum, équipée d’'une main courante en tube rond de 48,3 de
2 lisses intermédiaires et d'une plinthe en tdle de 20/10 de 440 mm assemblés par 4 montants en plat de 40x8.

Fixation :

Fixation par boulonnage de la rambarde sur la plate-forme.

La plate-forme éguipée de 2 contrefiches en tube rectangulaire sera fixé sur la fagade du batiment
par Fintermédiaire de chevilles chimiques type goujon M12 avec rondelles et écrous de serrage.

3- GARDE-CORPS AUTOPORTANT DE TOIT TERRASSE

Application :
Protection collective permanente contre les chutes de hauteur, protections périphériques destiné exclusivement a la

sécurisation des terrasses ou des plates formes techniques inaccessibles au public.

Conformités normatives :
NF E 85-101. Le garde-corps répond aux exigences normatives EN SO 14122-3.
Sécurisation des terrasses conformément a larticle L230-2 des principes généraux de prévention du code du travail.

Description :
Positionnement des poteaux droits a une distance maximum de 1500 mm, ou conformement au plan de calpinage

fourni. La base du poteau reposera sur une semelle résiliant fournie. La stabilisation du poteau est assurée par la pose
d’'un ou plusieurs contrepoids en béton & 'extrémité de la jambe de force. Ce plot béton reposera également sur une
semelle résiliant fournie.

Une fois les poteaux installés la mise en place de la main courante @42 et de la lisse @21 s'effectue par glissement
dans les poteaux. Les raccordements des lisses et sous lisses s'opére a I'aide de raccords coudés par serrage aprés
racoupe & longueur éventuslle de la main courante et de la lisse.

Finition et pose :

Galvanisation & chaud conformément a la norme EN1461, couche d'apprét antirouille.

Lors de la pose, il convient de respecter les régles suivantes prescrites par la norme NF EN 14122-3
- La distance entre les poteaux doit étre de 1500 mm maximum.

- La hauteur du sol, au dessus de la MC doit étre de 1100 mm minimum.

- Le vide entre la main courante et la lisse ou entre la lisse et 'acrotére ne doit pas excéder 500 mm

Baccalauréat Professionnel "OUVRAGES du BATIMENT : METALLERIE"
DOCUMENT TECHNIQUE DT:5/14




ECLATE de
I’ECHELLE a
CRINOLINE

1404 8 |Rondelle d’appui de boulon Rondelle plate, M6 NF E 25-514
1403 | 8 |Ecrou de liaison Boulon H, M6-35, NF E 25-401
1402 8 | Vis de liaison de montant Ecrou Hm, M6 NF E 25-112
. . Rondelle plate TA M10
1401 | 22 ggfggft%ﬂﬁioﬁzgharges VisH, TAM10-74__[1SO 4014-4017
Douille TA M10x55
Sous-ensemble 1400 — ACCESSOIRES de Fixation
1320 2 | Couvre joint de montant 8235 Tole 20/10 85x40
1319 2 | Platine de fixation sur muret ¢ Tole 4010 115x105
1318 2 |Lisse basse “ Tube carré 25x25-2 Long.550
1317 2 |Lisse intermédiaire o Tube carré 25x25-2 Long.495
1316 2 | Patte de fixation sur muret Tube rectangulaire 60X25 Long.156
1315 2 | Elément de raccordement droit long “ Tube rectangulaire 60X25 Long.1120
1314 2 |Main courante i Tube rectangulaire 60x25 Long.512
1313 2 | Elément de raccordement incling long ¥ Tube rectangulaire 80x25 Long.550
1312 2 | Elément de raccordement droit court “ Tube rectangutaire 60X25 Long.335
1311 2 | Elément de raccordement incliné “ Tube rectangulaire 60x25 Long.213
1310 1 | Filant courbé court de crinoline “ Plat 40x6 Long.1541,5
1309 1 !'Filant courbé long de crinoline ° Plat 40x6 Long.3764
1308 3 | Filant de crinoline i Plat 40x6 Long.3762,5
1307 1 | Arceau de crinoline supérieur ¢ Plat 50x6 cintré
1306 1 | Arceau de crinoline portion ! Plat 50x6 cintré
1305 1 | Arceau de crinoline complet @ Plat 50x6 cintré
1304 6 | Platine de fixation en fagade “ Plat 25x4 Long.80
1303 6 | Patte de fixation en fagade ! Tube carré 25x25-2 Long.146
1302 | 10 |Echelon ' o Tube rond 26,9-2,3 Long.450
1301 2 |Montant d'échelle . Tube rectangulaire 60X25 Long.2400
Sous-ensemble 1300 — Portion HAUTE de I'échelle
1208 4 | Couvre joint de montant 8235 Tole 20/10 85x40
1207 4 | Filant de crinoline “ Plat 40x6 Long.2695
1206 2 | Arceau de crinoline portion Plat 50x6 cintré
1205 1 | Arceau de crinoline complet ! Plat 50x6 cintré
1204 6 | Platine de fixation en fagade ° Plat 25x4 Long.80
1203 | 6 |Patte de fixation en fagade ! Tube carré 25x25-2 Long.146
1202 | 12 |Echelon ° Tube rond 26,9-2,3 Long.450
1201 2 | Montant d’échelle ” Tube rectangulaire 60X25 Long.2990
Sous-ensemble 1200 — Portion INTERMEDIAIRE
1108 2 | Couvre joint de montant $235 Téle 20/10 85x40
1107 4 | Filant de crincline " Plat 40x6 Long.617,5
1106 1 | Arceau de crinoline portion . Plat 50x6 cintré
1105 1 | Arceau de crinoline complet ¢ Piat 50x6 cintré
1104 6 | Piatine de fixation en fagade ! Plat 25x4 Long.80
1103 6 | Patte de fixation en fagade i Tube carré 25x25-2 Long.146
1102 12 |Echelon “ Tube rond 26,9-2,3 Long.450
1101 2 | Montant d’échelle “ Tube ractangulaire 6025 Long.2990
Sous-ensemble 1100 — Portion BASSE de I'échelle
Rep_ Nb. Désignation Matiére | Dimensions normalisées | Observations

NOMENCLATURE de 1-ECHELLE a CRINOLINE

..%,
o

S

® @

Baccalauréat Professionnel "OUVRAGES du BATIMENT : METALLERIE"
DOCUMENT TECHNIQUE DT:6/14




vL/L-1d

JINOINHOAL LINJNNDO0A

—& =

«JIAITIVLIN -LNJNILVYE NP STOVHIANO.,

|[oUUOISSaj0.d Jeaineeaoeg

~log:L o3

ANITONIYO € 3T713dHO3 -1 s|quiesu

004

ojoyo3,l op
asseg UOIMOd

00L1

S|qUIosSUa-SNog

a||2yo3,] ap

a4IBIpSWLId)U|
uoiuod
0021

9]gLIesua-snog

| olIayo3,l op
ajneH uoiuod

00€t

9|qUIaSUS-SROS

all
:

s
| g0z1
27N |
. 01
.
T M ™ m YoVl
Ame 02e L\ B
S /
| oer g 1§
mh 21 o3 33
a i'el2d
VOl
€01
«
00 oV
Z2:1 :yo3 - 9 |leweq Jns adno)
)
9ISl [ 2
_C._
g

Z'1'yo3 - g |lele ins adno)

00% ir

06¢E6

—Ae=— e —— &

=] = =
B i 3

06C 052 GLL

=l

Tl
|

|
s

m
I

=

H
—L.|

0se

0G1

0l

00€2e

06°209

0s'z¥el

0021

00€1

GG6

-l

1 06°20S

F . ¥
== |
N
C@icoBD)
N

0G1
@J

o
0 —

0001




L /8

-1d

3NOINHO3L INJFAND0d

=

LJEITIVLIW :LINIWILYE "P SIOVHEANO.

JouuoISsajoid jealnejesdeg

0¢-1 -yod

A1NVH Uol}iod - 00€ 1 Iquasua-snog

ze et SEL DGETT gel
el > A 10gl g€l <78
£e T0¢) :
B ) ’ GOCL ™
=== g¢l |\ co€lL
pat vo€L cogcl ToEL |
L0CL pilL “com_ viL:
LARE! e adno
1 I1e1eq M el J |
adnon
]
i Y ] _ _
ELTTe } v -
S
N o
N
GLelL o ST L
! | N |
T AR}
a|zi// 55?1 @ b:l yo3 el 05281
_ H lleled )
= L0CLN. CLEL
1 VLSl S
2k = P
I X gel < \%: ] e
o 1 |\ NYT EEEETmm———=== \ \
° i Pil o3 06 ’?_ ot 1]
9 [Iele(d |
i T+ - " mw o]
| S _
| el 80<) .
6 R
i &x . 5 1° _
B ., g GG | .
: s pil 1Yo3 8 Mpm—
4 |leyeq @dno) |
—l— o
H ] H.u |_ |
| r. o o5 W ||
S
vy W
_ % 4 N :
h\P/_ 1 _ ﬁ
/\ i L ¥ w:/.\_ N 5
4 VA

A -89/¢ OSI

so|eiouab seouelg|o|

— ¢0€L

LO€L

SN

90¢1L

60¢<l

go¢cl

oLel

" 80¢1L

— 80¢€l

L0Cl

glcl

gLel LLEL Vil

\

€LEL CLEL LIEL




2316 6 | Rondelle d’attache de caillebotis Rondelle plate, M6 NF E 25-514
2315 | 6 |Ecrou d'attache de cailiebotis Ecrou H, M6 NF E 25-401 ECIaegE du PALIER
2314 6 |Vis d'attache de caillebotis Vis H, M8-35 NF E 25-112 Vacuatlon , o
2313 | 6 |Crochet d’attache de caillebotis
2312 | 6 |Patte d’attache de caillebotis
2311 8 |Rondelle d’appui de boulon Rondelie plate, M8 NF E 25-514
2310 | 8 [Ecrou de liaison Boulon H, M8-20, NF E 25-401
2309 | 8 |[Visde liaison de rambarde Ecrou H, M8 NF E 25-112
2308 | 4 |Ecrou du goujon Ecrou H, M10 NF E 25-401
2307 | 4 |Rondelle d'appui Rondelle plate, M10 | NF E 25-514
2306 | 4 |Goujon fileté M10 - 110 Inox. M10-110
2305 | 4 |Ampoule de cheville chimique @12 - 90
2304 | 3 |Ecrou du goujon Ecrou H, M12 NF E 25-401
2303 | 3 [Rondelle dappui ' Rondelle plate, M12 | NF E 25-514
2302 | 3 |Goujon fileté M12 - 130 Inox. M12 - 130
2301 | 3 |Ampoule de cheville chimique @14 - 110
Sous-ensemble 2300 — ACCESSOIRES de Fixation
2207 | 4 |Platine de fixation de rambarde §235 Téle 40/10 80x80
2206 | 4 |Montant de rambarde o Plat 40x8
2205 | 1 [Plinthe courte o Téle 20110 plide
2204 | 1 |Plinthe dangle v Téle 20/10 pliée/cintrée
2203 | 1 |Plinthe longue o Téle 20/10 plige
2202 4 |[Lisse intermédiaire de rambarde . Tube rond 21,3-2,3 cintré
2201 1 | Main courante de rambarde “ Tube rond 48,3-2,9 cintré
Sous-ensemble 2200 — RAMBARDE de Protection
2107 | 2 |Platine de fixation en fagade S235 Téle 40/10 115x105
2106 | 2 |Contre fiche * | Tube rectangulaire 60x30-4
2105 | 1 |Caillebotis pressé - 1115x600 ép.20
2104 | 1 |Poutre transversale coté vide ¢ "~ UAP 80x45 Long.610
2103 | 1 |Poutre transversale coté échelle “ UAP 80x45 Long.800
2102 | 1 |Poutre longitudinale avant o UAP 80x45 Long.1125
2101 1 | Poutre longitudinale murale ° UAP 80x45 Long.1125
Sous-ensemble 2100 — PLANCHER
Rep_ Nb. Désignation Matiére | Dimensions normalisées | Qbservations
. Baccalauréat Professionnel "OUVRAGES du BATIMENT : METALLERIE"
NOMENCLATURE de 2-PALIER d’Evacuation DOCUMENT TECHNIQUE DT : 9/14




=
[
\
1
2200
-3
. P = |
o ] 4 eHe / :
' 104

r

476 . 476

1070

484

1

Fl#l=|ﬁl=Fl=ll=l=l=l | W i |

LI L E X Lk X % X X 1% L 0L L)

Sous-ensemble

2200

Rambarde
de protection

Sous-ensemble

2100

Plancher

Coupe sur Détail P
Ech: 1:2 -

ST
T

¢
%

2314

2313 2105

:

N
w
-—
-
LT
—
o

N
w
=9
=

\
ﬂﬂiiiif\

Coupe sur Détail N
Ech: 1:2

Ensemble 2- PALIER d'Evacuation

Ech: 1:10

Baccalauréat Professionnel

=1

"OUVRAGES du BATIMENT: METALLERIE"
DOCUMENT TECHNIQUE |DT: 10/14




673

Vue suivant S
Ech: 1:2

1125 -
50 +1 858 +1 50 +1
T e e eiet e B T e e ——— ) B
4 < 0 )
Q Q \ \
I e I S S A A
o \ o
:i B N
B 7|2 B
b L
L 2106 N
i |
5 LI //[1]B -
| 1050 1 A
e " B
S| o2 | ¢
LS el U
Lo
75
REP 2101 Seul 115 |

/|

Y

O3,

-

562,50

1050

Détail R
Ech: 1:2

Nota : Les soudures a plat seront affleurées
Tolérances générales ISO 2768 - mK

Sous-ensemble 2100 -PLANCHER ... caiebotis

Ech: 1:10

Baccalauréat Professionnel

1o

"OUVRAGES du BATIMENT: METALLERIE™

| DOCUMENT TECHNIQUE

DT: 11 /14




o

0
; > 1l Ir 10 - 2201
135 N
2206
ar | C < 1
0 VIRE | 2202
© HEE
I/\f 3 L ¥
N . 2206
. 2205 U 3 |
135 T - G <
N | 2204
| ! }
: | N
i N
| § (2203
Détail U “ !
Ech: 1:2 "’l*& N p 2207
11150 ‘
L 908 .| 104
2204
!/ | A ﬂ
) 2201 seule S
S 1[1]A N
3 _
b ‘F a4 N\ 2x30 [ (20) / 15 - - - - : '
| a4l” 1x30 | (25) -
o m 1110 %
T @ Ech: 1:2 Sous-ensemble 2200 - RAMBARDE
. A Baccalauréat Professionnel
Tolé snéral ISO 2768 K ECh 1 - 1 0 "OUVRAGES du BATIMENT: METALLERIE"
olerances generales -Mm
J O o 'DOCUMENT TECHNIQUE | DT:12/ 14




3302

17

Plot béton stabilisateur

bétan

33 kg

3301

17

Vis auto foreuse pour poteau

Vis H, St 10 - 70-C

NF EN ISO 1479

Sous-ensemble 33_.00 — ACCESSOIRES de Fixation

3204 | 4 |Raccord coudé a 90° pour dia.21 | $235 Non représenté

3203 | 4 |Raccord coudé a 90° pour dia.42 Non représenté

3202 | 17 |Sous lisse de garde corps Tube rond 21-2

3201 | 17 |Main courante de garde corps Tube rond 42-3

| Sous-ensemble 3200 ~PROTECTION |

3104 | 17 |Montant percé $235 Plat 60x12 Long.1155
131 03 17 |Stabilisateur arrigre Tube rectang. 60x25-2,6 Long.200

3102 | 17 |Traverse basse Tube carré 40x40-3,20 | Long.910

3101 | 17 |Semelle de poteau Tole 40/10 150x150

Sous-ensemble 3100 — POTEAU
Rep. | Nb. Désignation Matiére | Dimensions normalisées | Observations

NOMENCLATURE de 3-GARDE-CORPS de Toit

ECLATE du
GARDE-CORPS
de Toit Terrasse

Baccalauréat Professionnel "OUVRAGES du BATIMENT : METALLERIE"
DOCUMENT TECHNIQUE DT:13/14




1150

Coupe sur LK w ‘ T 1 W
Détail W 45 1L A Sy .
Ech: 1:2  —[ A | |
£ }914 1500

3301 |
W ; 3200 \3100
I \ 3201
N 3201 | Vue de DESSUS
de la Terrasse
3102 3103 Ech: 1:50
135>J§@ 1310 906 1500 1500 1500 1500

mmjmm,ﬁ _________ ‘---- Détail Z J
S @ Ech: 4:2 790
““““““““““ O

320 50 = =

520

130

100

|
|

‘1f
3302 3103 o 3104
60
135 3101\ 60 135

N\
,_,/><
¥ w
—
o
7
N
/
120
47-<
N

H v ; - : I i | ‘“-Mu:,‘x | 3
\L\_/ - J Ji._ \10S ] 200 _ SOUS362n088mble
Protection
Sous-ensemble
- 330 . 3100
3101 Poteau
+ 1201 | Ensemble 3- GARDE CORPS de Toit
4. Baccalauréat Professionnel
Ech: 1:10 "OUVRASE%adauurBe:'tI'II\;IEI\?'?? METALLERIE"
~£5] © - | DOCUMENT TECHNIQUE |DT: 14/14




